
Úlohy na derivace

1. Napǐste rovnici tečné roviny funkce f v bodě a = (2,−1).

f(x, y) =
√

3x2 + 2xy − 4y2

2. Dopoč́ıtejte př́ıklad z přednášky, tj. pro b = 5, c = 8, α = π/3, |∆b| ≤
0.05, |∆c| ≤ 0.08, |∆α| ≤ π/300 a funkci

f(b, c, α) =
√
b2 + c2 − 2bc cosα

odhadněte hodnotu výrazu
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*3. Načrtněte trojúhelńık o stranách b = 5, c = 8 a úhlu α = π/3, rozmys-
lete si, jak změna těchto vstupńıch dat (tedy velikost b, c a α) ovlivńı
velikost strany a a porovnejte se vztahem z předchoźıho př́ıkladu.

4. Vypočtěte derivaci funkce f podle vektoru v = (v1, v2) v bodě a = (0, 1)
a zjistěte, zda má f v bodě a slabou derivaci.

f(x, y) =

{
x2y

x2+y2
(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

Totéž proved’te pro bod a = (0, 0).


